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I. Populacja zdających 
 

Arkusz standardowy w części humanistycznej egzaminu gimnazjalnego w kwietniu 2006 
roku rozwiązywało 50 817 uczniów (98,04% wszystkich przystępujących do tej części 
egzaminu). Uczniowie z dysleksją stanowili 8,5% przystępujących do egzaminu 
gimnazjalnego. 129 laureatów wojewódzkich konkursów organizowanych przez Łódzkiego 
i Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty nie przystępowało do egzaminu gimnazjalnego 
w części humanistycznej i miało przypisany maksymalny wynik za test.  
 

Tabela 1. Liczba zdających z uwzględnieniem rodzaju arkusza egzaminacyjnego – GH 2006 
 
Arkusz standardowy w części matematyczno-przyrodniczej egzaminu gimnazjalnego 
w kwietniu 2006 rozwiązywało 50 822 uczniów (98,04% wszystkich przystępujących do tej 
części egzaminu). 191 laureatów wojewódzkich konkursów organizowanych przez Łódzkiego 
i Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty nie przystępowało do egzaminu gimnazjalnego 
w części matematyczno-przyrodniczej i miało przypisany maksymalny wynik za test.  
 

Tabela 2. Liczba zdających z uwzględnieniem rodzaju arkusza egzaminacyjnego – GMP 2006 
 

Liczba uczniów 

S
ym

bo
l 

ar
ku
sz
a 

Opis 
łódzkie świętokrzyskie razem 

standardowy  32 645 18 172 50 817 
A1 

w tym dla uczniów z dysleksją 3051 1363 4414 

A4 
dla uczniów słabo widzących  
(czcionka 16 pkt) 

17 18 35 

A5 
dla uczniów słabo widzących  
(czcionka 24 pkt) 

1 4 5 

A6 
dla uczniów niewidomych 
(druk w piśmie Braille’a) 

- - - 

A7 
dla uczniów słabo słyszących i 
niesłyszących 

41 26 67 

A8 
dla uczniów upośledzonych w stopniu 
lekkim 

603 307 910 

razem 33 307 18 527 51 834 

Liczba uczniów 

S
ym

bo
l 

ar
ku
sz
a 

Opis 
 łódzkie świętokrzyskie razem 

standardowy  32 642 18 180 50 822 
A1 

w tym dla uczniów z dysleksją 3050 1363 4413 

A4 
dla uczniów słabo widzących  
(czcionka 16 pkt) 

17 18 35 

A5 
dla uczniów słabo widzących  
(czcionka 24 pkt) 

1 4 5 

A6 
dla uczniów niewidomych 
(druk w piśmie Braille’a) 

-  - - 

A7 
dla uczniów słabo słyszących i 
niesłyszących 

41 26 67 

A8 
dla uczniów upośledzonych w stopniu 
lekkim 

603 307 910 

razem 33 304 18 535 51 839 
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II. Wyniki uczniowskie – część humanistyczna - arkusz standardowy   
 
Uzyskane wyniki pozwalają określić tegoroczny test jako umiarkowanie trudny, jego łatwość 
wynosi 0,62. 
 

Liczba uczniów 50 817 

Średnia 30,96 

Łatwość testu  0,62 

Odchylenie standardowe 8,34 

Mediana 32 

Dominanta 34 

Minimum  0 

Maksimum 50 

  

Tabela 3. Podstawowe wskaźniki statystyczne dla arkusza standardowego GH 2006 
 
 

Rozkład wyników
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       Rys. 1.  Rozkład wyników uczniowskich na egzaminie gimnazjalnym GH 2006  – arkusz standardowy 
 
Przeciętny wynik w okręgu wyniósł 30,96 punktów, czyli 62% punktów możliwych do 
uzyskania.  
W województwie łódzkim zadania arkusza standardowego rozwiązywało 32 645 uczniów  
i uzyskali oni średni wynik 30,95 punktów.  
W województwie świętokrzyskim zadania arkusza standardowego rozwiązywało 18 172 
uczniów, którzy uzyskali średni wynik 30,97 punktów.  
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Test sprawdzał poziom opanowania umiejętności opisanych w standardach wymagań 
egzaminacyjnych: I - czytanie i odbiór tekstów kultury oraz II - tworzenie własnego tekstu. 
Łatwości zadań dla poszczególnych obszarów wymagań egzaminacyjnych przestawia rys.2. 
 

Wyniki egzaminu w skali procentowej z uwzględnieniem obszarów 
standardów
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Rys. 2. Łatwości zadań w obszarach standardów egzaminacyjnych – arkusz standardowy GH 2006  

 
 

Informacje o tym, jak uczniowie klas trzecich gimnazjalnych województw łódzkiego 
i świętokrzyskiego poradzili sobie z zadaniami w obszarach standardów egzaminacyjnych 
zawiera tabela 4.  

Średnie wyniki gimnazjalistów w powiatach zamieszczone zostały w tabeli 7. 
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25 pkt. 25 pkt. 50 pkt. 

łódzkie 32645 18,10 12,85 30,95 

świętokrzyskie 18172 17,93 13,03 30,97 

OKE Łódź 50817 18,04 12,92 30,96 

Tabela 4. Średnie wyniki  gimnazjalistów województw łódzkiego i świętokrzyskiego – GH 2006 
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Rozkład wyników uczniów okręgu łódzkiego na ogólnopolskiej skali staninowej wskazuje na 
nieco niższy od krajowego średni wynik (przeważają uczniowie w niższych przedziałach 
stninowych). Szczególnie mało jest uczniów z wynikami w najwyższym staninie - tylko 3%.     

 

Numer 

przedziału 

Opis wyniku 

/poziom/ 

Wyniki w przedziałach 

punktowych 

Liczba uczniów 

OKE Łódź 

1. najniższy 0 – 14 1834 

2. bardzo niski 15 – 19 3473 

3. niski 20 – 24 5955 

4. niżej średni 25 – 29 8909 

5. średni 30 – 34 11666 

6. wyżej średni 35 – 38 9284 

7. wysoki 39 – 41 5131 

8. bardzo wysoki 42 – 44 3036 

9. najwyższy 45 – 50 1529 

 

Tabela 5. Ogólnokrajowa skala staninowa wyników uczniowskich – GH 2006 – arkusz standardowy   
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Gimnazjaliści rozwiązywali zadania zestawu standardowego w 596 szkołach, w tym w 382 
szkołach województwa łódzkiego i 214 szkołach województwa świętokrzyskiego. 
 

Rozkład wyników szkół GH 2006 OKE Łódź
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Rys. 3. Rozkład średnich wyników szkół OKE Łódź. GH 2006 – arkusz standardowy 
 

 

 

 

Numer 

przedziału 

Opis wyniku 

/poziom/ 

Wyniki w przedziałach 

punktowych 

Liczba szkół 

OKE Łódź 

1. najniższy 0 – 22,0 34 

2. bardzo niski 22,1 – 26,8 47 

3. niski 26,9 – 28,7 89 

4. niżej średni 28,8 – 30,2 125 

5. średni 30,3 – 31,7 122 

6. wyżej średni 31,8 – 33,3 89 

7. wysoki 33,4 – 35,3 53 

8. bardzo wysoki 35,4 – 38,2 20 

9. najwyższy 38,3 – 45,7 17 

 
Tabela 6. Ogólnokrajowa skala staninowa dla  średnich wyników szkół – GH 2006 

 

 

 W najwyższym staninie znalazło się tylko 18 (3% wszystkich gimnazjów) szkół z okręgu 
łódzkiego, z czego 12 w województwie łódzkim i 6 w województwie świętokrzyskim. Wśród 
szkół z najwyższymi wynikami zdecydowanie przeważają gimnazja niepubliczne. 
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Lp 
Powiat 

Liczba 
zdających 

Średnia I II 

1 bełchatowski 1723 31,51 18,16 13,35 

2 kutnowski 1429 29,22 17,31 11,91 

3 łaski 719 29,16 17,70 11,46 

4 łęczycki 749 29,77 17,39 12,38 

5 łowicki 1177 31,44 18,44 13,01 

6 łódzki wschodni 855 30,92 18,08 12,84 

7 opoczyński 1293 29,89 17,51 12,37 

8 pabianicki 1367 30,29 18,20 12,10 

9 pajęczański 825 29,83 17,42 12,41 

10 piotrkowski 1240 29,63 17,56 12,07 

11 poddębicki 733 30,07 17,43 12,64 

12 radomszczański 1619 31,03 17,99 13,05 

13 rawski 757 29,74 17,87 11,87 

14 sieradzki 1817 30,63 17,90 12,73 

15 skierniewicki 489 30,92 17,37 13,55 

16 tomaszowski 1639 31,20 17,90 13,30 

17 wieluński 1140 30,56 18,21 12,36 

18 wieruszowski 619 28,67 17,11 11,57 

19 zduńskowolski 953 29,66 18,09 11,57 

20 zgierski 1901 31,10 17,92 13,18 

21 brzeziński 407 30,46 17,78 12,68 

22 m.Łódź 7467 32,45 18,83 13,62 

23 m.Piotrków Trybunalski 998 30,96 18,33 12,63 

24 m.Skierniewice 729 32,87 18,68 14,20 

25 buski 996 32,27 17,81 14,46 

26 jędrzejowski 1237 31,16 18,03 13,14 

27 kazimierski 511 30,30 17,28 13,02 

28 kielecki 3229 30,57 17,81 12,76 

29 konecki 1203 31,72 18,37 13,35 

30 opatowski 846 28,56 17,11 11,45 

31 ostrowiecki 1519 30,88 18,02 12,86 

32 pińczowski 611 29,18 17,01 12,16 

33 sandomierski 1199 29,95 17,61 12,34 

34 skarżyski 1038 30,28 17,65 12,63 

35 starachowicki 1301 29,92 17,74 12,18 

36 staszowski 1131 30,25 17,50 12,75 

37 włoszczowski 766 31,11 18,03 13,08 

38 m.Kielce 2585 33,45 18,95 14,49 

 
Tabela 7.  Średnie wyniki testu i w obszarach wymagań egzaminacyjnych wg powiatów. 

                                      GH-2006 – arkusz standardowy 
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Wśród 47 badanych czynności aż dziewięć było bardzo łatwych (współczynnik łatwości 
większy od 0,9). Przeważały czynności umiarkowanie trudne, było ich w teście 14 
(współczynnik łatwości od 0,5 do 0,69). Jedenaście czynności  było dla gimnazjalistów 
trudnych (współczynnik łatwości 0,20 do 0,49), a dwanaście czynności/zadań było łatwych 
(współczynnik łatwości 0,70 do 0,89). Informacje o łatwościach poszczególnych czynności 
przedstawia rys. 4 oraz tabela 8 (kartoteka testu).  
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    Rys. 4. Łatwości zadań/czynności. GH 2006 – arkusz standardowy 
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Kartoteka testu  „I śmiech niekiedy może być nauką”  

(arkusze GH-A1/A4, A5, A6/-062) 
O
b
sz
a
r 

st
a
n
d
a
rd
ó
w
  

N
u
m
er
 

za
d
a
n
ia
  

Nazwa sprawdzanej 

umiejętności 

Uczeń: 

 

Nazwa sprawdzanej 

czynności 

Uczeń: 

Ł
a
tw

o
ść
 

L
ic
zb

a
 

p
u
n
k
tó
w
  

1. 
dostrzega środki wyrazu typowe dla tekstów 
publicystycznych 

określa formę wypowiedzi 0,93 1 

2. czyta teksty kultury na poziomie dosłownym określa temat tekstu publicystycznego 0,84 1 

3. czyta teksty kultury na poziomie dosłownym odczytuje sens wypowiedzi 0,94 1 

4. interpretuje teksty kultury odczytuje intencje autora wypowiedzi 0,90 1 

5. czyta teksty kultury na poziomie przenośnym odczytuje sens pojęcia 0,59 1 

6. 
wyszukuje informacje zawarte w różnych 
tekstach kultury 

wyszukuje informacje na diagramie 0,98 1 

7. 
interpretuje informacje zawarte w różnych 
tekstach kultury interpretuje dane z diagramu 0,86 1 

8. wyszukuje informacje z tekstu 
wyszukuje informacje we fragmencie 
tekstu literackiego 

0,90 1 

9. czyta teksty kultury na poziomie przenośnym 
odczytuje znaczenie powiedzenia 
o charakterze przenośnym 
w kontekście fragmentu tekstu 

0,90 1 

10. interpretuje teksty kultury 
określa intencje autora tekstu 
literackiego 

0,64 1 

11. interpretuje teksty kultury 
interpretuje tekst, wskazując oddające 
jego sens powiedzenie o charakterze 
przenośnym  

0,60 1 

12. 
dostrzega i analizuje kontekst historyczny 
niezbędny do interpretacji tekstów kultury 

przywołuje kontekst historyczny 
niezbędny do odczytania dzieła 
literackiego 

0,49 1 

13. 
odczytuje teksty kultury na poziomie 
dosłownym 

określa bohaterów wiersza 0,69 1 

14. 
odnajduje i interpretuje związki przyczynowo-
skutkowe 

wskazuje przyczyny określonego 
zachowania podróżnych 

0,95 1 

15. 
odnajduje i interpretuje związki przyczynowo-
skutkowe 

wskazuje przyczyny zdarzenia 
opisanego w tekście 

0,92 1 

16. 
dostrzega w odczytywanych tekstach środki 
wyrazu 

wskazuje dziedzinę sztuk plastycznych 
służącą określonemu celowi  

0,87 1 

17. 
odczytuje teksty kultury na poziomie 
dosłownym odczytuje treść dzieła plastycznego 0,69 1 

18. 
interpretuje teksty kultury, uwzględniając 
intencję nadawcy 

odczytuje intencję autora rysunku 0,78 1 

19. 
dostrzega i analizuje kontekst historyczny 
niezbędny do interpretacji tekstu kultury 

przywołuje kontekst historyczny 
niezbędny do odczytania dzieła 
plastycznego 

0,74 1 

20. 
dostrzega i analizuje kontekst historyczny 
niezbędny do interpretacji tekstu kultury 

wskazuje uporządkowany 
chronologicznie szereg wydarzeń  

0,82 1 

21. 
odczytuje teksty kultury na poziomie 
dosłownym 

dostrzega wskazane elementy 
kompozycji bajki  

0,25 1 

23/I 
wyszukuje informacje zawarte w  tekście 
literackim 

wskazuje cechy pouczającego śmiechu 0,48 1 

23/II 
wyszukuje informacje zawarte w  tekście 
literackim wskazuje cechy „zbawiennego” żartu 0,56 1 

24/I interpretuje teksty kultury 
interpretuje tekst, wskazując wady 
bohatera 

0,48 1 

I.
 C
zy
ta
n
ie
 i
 o
d
b
ió
r 
te
k
st
ó
w
 k
u
lt
u
ry
 

24/II interpretuje teksty kultury interpretuje tekst, wskazując zalety 
bohatera 0,24 1 
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22.1 dokonuje celowych operacji na tekście: 
streszcza 

wybiera najważniejsze informacje 0,54 1 

22.2 dokonuje celowych operacji na tekście pisze zwięźle 0,63 1 

22.3 zna i stosuje zasady organizacji tekstu 
tworzy tekst spójny, logicznie 
uporządkowany  

0,74 1 

22.4 
buduje wypowiedź poprawną pod względem 
językowym 

przekazuje myśli w sposób jasny, 
poprawny pod względem językowym 

0,35 1 

25.1/I 
tworzy tekst o charakterze informacyjnym, 
dostosowany do sytuacji komunikacyjnej 

redaguje tekst na zadany temat, 
przestrzegając wymogów typowych dla 
ogłoszenia 

0,61 1 

25.1/II 
tworzy tekst o charakterze informacyjnym, 
dostosowany do sytuacji komunikacyjnej 

tworzy tekst dostosowany do sytuacji 
komunikacyjnej 

0,90 1 

25.2 
zna i stosuje zasady organizacji tekstu, tworzy 
tekst na zadany temat, spójny pod względem 
logicznym i składniowym 

tworzy tekst spójny i zwięzły 0,92 1 

25.3 
buduje wypowiedzi poprawne pod względem 
językowym i stylistycznym 
w następujących formach: [...] ogłoszenie 

pisze poprawnie pod względem 
językowym 

0,53 1 

25.4 
buduje wypowiedzi poprawne pod względem 
językowym i  stylistycznym 
w następujących formach: [...] ogłoszenie 

przestrzega zasad ortografii 
i interpunkcji 

0,57 1 

26.1/I 
zna i stosuje zasady organizacji tekstu, tworzy 
tekst na zadany temat, spójny pod względem 
logicznym i składniowym 

pisze tekst zgodny z tematem 0,91 1 

26.1/II tworzy tekst o charakterze informacyjnym lub 
perswazyjnym, dostosowany do sytuacji 
komunikacyjnej 

celowo dobiera informacje  0,57 1 

26.1/III tworzy tekst o charakterze informacyjnym lub 
perswazyjnym, dostosowany do sytuacji 
komunikacyjnej 

celowo dobiera informacje  0,36 1 

26.1/IV formułuje, porządkuje i wartościuje argumenty 
uzasadniające stanowisko własne lub cudze 

uzasadnia dobór przykładów 0,39 1 

26.1/V formułuje, porządkuje i wartościuje argumenty 
uzasadniające stanowisko własne lub cudze 

uzasadnia dobór przykładów 0,24 1 

26.1/VI syntetyzuje informacje zawarte w  tekstach 
kultury podsumowuje rozważania 0,57 1 

26.2/I zna i stosuje zasady organizacji tekstu, tworzy 
tekst na zadany temat, spójny pod względem 
logicznym i składniowym 

stosuje zasady typowe dla kompozycji 
budowanej wypowiedzi 

0,72 1 

26.2/II zna i stosuje zasady organizacji tekstu, tworzy 
tekst na zadany temat, spójny pod względem 
logicznym i składniowym 

redaguje tekst spójny 0,71 1 

26.2/III zna i stosuje zasady organizacji tekstu, tworzy 
tekst na zadany temat, spójny pod względem 
logicznym i składniowym 

redaguje tekst logicznie 
uporządkowany 0,66 1 

26.3/I buduje wypowiedzi poprawne pod względem 
językowym i stylistycznym 
w następujących formach: [...] rozprawka 

pisze poprawnie pod względem 
językowym 

0,15 3 

26.3/II tworzy tekst o charakterze informacyjnym lub 
perswazyjnym, dostosowany do sytuacji 
komunikacyjnej 

dostosowuje styl wypowiedzi do 
sytuacji komunikacyjnej 

0,70 1 

26.4/I buduje wypowiedzi poprawne pod względem 
językowym i stylistycznym 

przestrzega zasad interpunkcji 0,22 1 
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26.4/II buduje wypowiedzi poprawne pod względem 
językowym i stylistycznym przestrzega zasad ortografii 0,32 2 

 
Tabela 8.  Kartoteka testu standardowego „I śmiech niekiedy może być nauką ”  GH 2006 wraz z łatwościami  
     zadań  dla  OKE Łódź  
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III. Wyniki uczniowskie – część matematyczno-przyrodnicza – arkusz standardowy  
 
Uzyskane wyniki pozwalają określić tegoroczny test jako trudny, jego łatwość wynosi 0,48. 
 

Liczba uczniów 50 822 

Średnia 23,97 

Łatwość testu  0,48 

Odchylenie standardowe 10,15 

Mediana 23 

Dominanta 21 

Minimum  0 

Maksimum 50 
 

Tabela 9. Podstawowe wskaźniki statystyczne dla arkusza standardowego GMP 2006 
 

Rozkład wyników egzamin gimnazjalny 
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       Rys. 5. Rozkład wyników uczniowskich GMP 2006 – arkusz standardowy 
 
Przeciętny wynik w okręgu wyniósł 23,97 punktów, czyli 48% punktów możliwych do 
uzyskania.  
W województwie łódzkim zadania arkusza standardowego rozwiązywało 32 642 uczniów  
i uzyskali oni średni wynik 24,33 punktów.  
W województwie świętokrzyskim zadania arkusza standardowego rozwiązywało 18 180 
uczniów, którzy uzyskali średni wynik 23,33 punktów.  
 
 
Test sprawdzał poziom opanowania umiejętności opisanych w standardach wymagań 
egzaminacyjnych: I – umiejętne stosowanie terminów, pojęć i procedur z zakresu 
przedmiotów matematyczno-przyrodniczych niezbędnych praktyce życiowej i dalszym 
kształceniu; II – wyszukiwanie i stosowanie informacji; III – wskazywanie i opisywanie 
faktów, związków i zależności w szczególności przyczynowo-skutkowych, funkcjonalnych, 
przestrzennych i czasowych; IV – stosowanie zintegrowanej wiedzy i umiejętności do 
rozwiązywania problemów. Łatwości zadań dla poszczególnych obszarów wymagań 
egzaminacyjnych przestawia rys.6. 
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Wyniki egzaminu w skali procentowej z uwzględnieniem obszarów 
standardów

43,92%
46,41%

29,99%

47,94%

66,86%

0%

20%

40%

60%

80%

I. II. III. IV. Razem

 
Rys. 6. Łatwości zadań w obszarach standardów egzaminacyjnych – arkusz standardowy GMP 2006.  
 
 
Informacje o tym, jak uczniowie klas trzecich gimnazjalnych województw łódzkiego 
i świętokrzyskiego poradzili sobie z zadaniami w obszarach standardów egzaminacyjnych 
zawiera tabela 10.  
Średnie wyniki gimnazjalistów w powiatach zamieszczone zostały w tabeli 13. 
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15 pkt. 12 pkt. 15 pkt. 8 pkt. 50 pkt. 

łódzkie 32642 6,74 8,09 7,03 2,47 24,33 

świętokrzyskie 18180 6,32 7,90 6,84 2,28 23,33 

OKE Łódź 50822 6,59 8,02 6,96 2,40 23,97 

Tabela 10. Średnie wyniki  gimnazjalistów województw łódzkiego i świętokrzyskiego – GMP 2006 

 



Wstępna informacja o wynikach egzaminu gimnazjalnego – kwiecień 2006 

Okręgowa Komisja Egzaminacyjna w Łodzi, czerwiec 2006  13 

Rozkład wyników uczniów okręgu łódzkiego na ogólnopolskiej skali staninowej wskazuje na 
rozkład bliższy do średniego krajowego niż w przypadku części humanistycznej. Uczniów 
z wynikami w najwyższym staninie jest  3,6%.  

 

Numer 

przedziału 

Opis wyniku 

/poziom/ 

Wyniki w przedziałach 

punktowych 

Liczba uczniów 

OKE Łódź 

1. najniższy 0 – 8 2148 

2. bardzo niski 9 – 11 3274 

3. niski 12 – 15 6192 

4. niżej średni 16 – 20 9198 

5. średni 21 – 26 10800 

6. wyżej średni 27 – 32 8177 

7. wysoki 33 – 38 5841 

8. bardzo wysoki 39 – 43 3327 

9. najwyższy 44 – 50 1865 

 

Tabela 11. Ogólnopolska skala staninowa wyników uczniowskich – GMP 2006 – arkusz standardowy  



Wstępna informacja o wynikach egzaminu gimnazjalnego – kwiecień 2006 

Okręgowa Komisja Egzaminacyjna w Łodzi, czerwiec 2006  14 

 
Gimnazjaliści rozwiązywali zadania zestawu standardowego w 596 szkołach, w tym w 382 
szkołach województwa łódzkiego i 214 szkołach województwa świętokrzyskiego. 
 

Rozkład wyników szkół GMP 2006 OKE Łódź
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Rys. 7. Rozkład średnich wyników szkół OKE Łódź. GMP 2006 – arkusz standardowy. 
 
 
 

Numer 

przedziału 

Opis wyniku 

/poziom/ 

Wyniki w przedziałach 

punktowych 

Liczba szkół 

OKE Łódź 

1. najniższy 0 – 13,6 30 

2. bardzo niski 13,7 – 18,9 37 

3. niski 19,0 – 20,7 62 

4. niżej średni 20,8 – 22,2 101 

5. średni 22,3 – 23,9 136 

6. wyżej średni 24,0 – 25,8 97 

7. wysoki 25,9 – 28,4 62 

8. bardzo wysoki 28,5 – 33,7 36 

9. najwyższy 33,8 – 46,9 16 

Tabela 12. Ogólnokrajowa skala staninowa dla  średnich wyników szkół – GMP 2006  
 

 

W najwyższym staninie znalazło się 16 gimnazjów (2,7% wszystkich gimnazjów), w tym 
12 w województwie łódzkim oraz 4 w województwie świętokrzyskim. Wśród gimnazjów 
z najwyższymi wynikami przeważają szkoły niepubliczne. 
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Lp 
Powiat 

Liczba 
zdających 

Średnia I II 
 
III 

 
IV 

1 bełchatowski 1723 24,13 6,73 8,13 6,86 2,41 

2 kutnowski 1429 21,31 5,75 7,38 6,22 1,96 

3 łaski 719 23,36 6,41 7,84 6,99 2,13 

4 łęczycki 749 23,01 6,31 7,74 6,58 2,39 

5 łowicki 1177 26,21 7,30 8,55 7,44 2,92 

6 łódzki wschodni 855 25,42 7,22 8,14 7,27 2,80 

7 opoczyński 1293 23,76 6,44 7,88 7,07 2,37 

8 pabianicki 1368 25,03 7,10 8,06 7,23 2,65 

9 pajęczański 827 22,90 6,16 7,76 6,67 2,32 

10 piotrkowski 1240 23,28 6,42 7,82 6,75 2,29 

11 poddębicki 733 22,72 6,08 7,89 6,64 2,10 

12 radomszczański 1619 23,53 6,28 8,05 6,99 2,21 

13 rawski 757 23,39 6,27 8,09 6,79 2,24 

14 sieradzki 1817 25,01 6,85 8,27 7,25 2,64 

15 skierniewicki 489 23,22 6,37 7,95 6,53 2,36 

16 tomaszowski 1639 23,34 6,38 8,00 6,68 2,27 

17 wieluński 1140 25,29 6,90 8,40 7,28 2,71 

18 wieruszowski 612 22,30 6,06 7,89 6,60 1,75 

19 zduńskowolski 953 23,45 6,52 7,86 6,75 2,31 

20 zgierski 1901 23,71 6,55 8,05 6,96 2,15 

21 brzeziński 407 24,57 6,67 8,21 7,21 2,48 

22 m.Łódź 7468 25,63 7,26 8,32 7,33 2,72 

23 m.Piotrków Trybunalski 998 25,49 7,29 8,10 7,34 2,76 

24 m.Skierniewice 729 25,31 7,01 8,42 7,14 2,74 

25 buski 998 22,36 6,11 7,64 6,53 2,08 

26 jędrzejowski 1237 23,30 6,44 7,78 6,91 2,17 

27 kazimierski 511 21,84 5,79 7,67 6,32 2,06 

28 kielecki 3229 22,46 6,03 7,79 6,61 2,03 

29 konecki 1203 25,37 7,05 8,24 7,29 2,79 

30 opatowski 846 22,14 5,85 7,67 6,57 2,06 

31 ostrowiecki 1520 22,89 6,23 7,79 6,74 2,12 

32 pińczowski 611 21,92 5,75 7,44 6,69 2,04 

33 sandomierski 1199 22,72 5,95 7,89 6,76 2,13 

34 skarżyski 1039 22,00 5,86 7,64 6,55 1,95 

35 starachowicki 1302 22,70 6,09 7,80 6,62 2,19 

36 staszowski 1131 22,78 5,99 7,81 6,75 2,23 

37 włoszczowski 766 24,43 6,58 8,15 7,25 2,46 

38 m.Kielce 2588 26,20 7,36 8,43 7,47 2,94 

 
Tabela 13.  Średnie wyniki testu i w obszarach wymagań egzaminacyjnych wg powiatów. 

                                      GMP-2006 – arkusz standardowy 
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Wśród 34 zadań było jedno zadanie bardzo łatwe (współczynnik łatwości większy od 0,9) 
oraz jedno zadanie bardzo trudne (współczynnik łatwości mniejszy od 0,2). Zadań 
umiarkowanie trudnych było w teście 11 (współczynnik łatwości od 0,5 do 0,69). Przeważały 
zadania trudne – było ich trzynaście (współczynnik łatwości 0,20 do 0,49), a osiem zadań 
było łatwych (współczynnik łatwości 0,70 do 0,89). Informacje o łatwościach poszczególnych 
czynności przedstawia rys.8 oraz tabela 14 (kartoteka testu).  
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    Rys. 8. Łatwości zadań/czynności. GMP 2006 – arkusz standardowy 
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Kartoteka zestawu egzaminacyjnego cz. matematyczno-przyrodniczej 

(arkusze GM-A1-062, GM-A4-062,GM-A5-062, GM-A6-062)  
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 Nazwa sprawdzanej 

umiejętności 

 

Uczeń: 

Nazwa sprawdzanej 

czynności 
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5. 
wykonuje obliczenia w różnych 
sytuacjach praktycznych 

na podstawie zadanej proporcji wybiera 
zestaw, w którym podano właściwe ilości 
składników mieszaniny 

0,69 1 

7. posługuje się własnościami figur 
określa położenie środka okręgu wpisanego 
w trójkąt 

0,41 1 

19. 
wykonuje obliczenia w różnych 
sytuacjach praktycznych 

oblicza, jakim procentem jednej liczby jest 
druga liczba 

0,85 1 

20. 
wykonuje obliczenia w różnych 
sytuacjach praktycznych 

oblicza średnią arytmetyczną 0,68 1 

28.1 
potrafi obliczyć średnicę, mając podany 
obwód koła 

0,29 1 

28.2 
poprawnie stosuje podany wzór na objętość 
bryły  

0,56 1 

28.3 poprawnie wykonuje działania na liczbach 0,42 1 

28.4 

posługuje się własnościami figur; 
wykonuje obliczenia w różnych 
sytuacjach praktycznych 

poprawnie wykonuje obliczenia w zadaniu 0,08 1 

31.1 
wykonuje obliczenia procentowe  
(oblicza podatek VAT lub cenę brutto) 

0,69 1 

31.2 poprawnie wykonuje obliczenia 0,58 1 

31.3 
wykonuje obliczenia procentowe  
(oblicza cenę netto) 

0,27 1 

31.4 

wykonuje obliczenia w różnych 
sytuacjach praktycznych 

poprawnie wykonuje obliczenia 0,21 1 

32.1 
potrafi obliczyć ilość ciepła oddawanego przez 
stygnącą wodę 

0,41 1 

32.2 
potrafi obliczyć ilość ciepła oddawanego przez 
stygnącą wodę 

0,26 1 
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32.3 

wykonuje obliczenia w różnych 
sytuacjach praktycznych 

poprawnie wykonuje obliczenia w całym 
zadaniu 

0,18 1 

1. operuje informacją przetwarza informacje odczytane z wykresu 0,54 1 

2. operuje informacją 
analizuje i porównuje informacje dotyczące 
rozpuszczalności substancji stałych  

0,85 1 

11. operuje informacją 
określa na podstawie mapy wysokość 
względną punktu 

0,75 1 

12. odczytuje informacje 
odczytuje z mapy wysokość bezwzględną 
punktu 

0,75 1 

13. operuje informacją na podstawie mapy określa formę terenu 0,52 1 

14. operuje informacją na podstawie mapy określa formę terenu 0,47 1 

17. operuje informacją 
wybiera procentowy diagram kołowy 
odpowiadający danym liczbowym z tabeli 

0,54 1 

21. operuje informacją 
interpretuje informacje odczytane z wykresu 
przedstawiającego zmiany temperatury gleby  

0,70 1 

22. odczytuje informacje 
odczytuje informacje z wykresu 
przedstawiającego zmiany temperatury gleby 

0,85 1 

23. odczytuje informacje 
odczytuje informacje z wykresu 
przedstawiającego zmiany temperatury gleby 

0,91 1 

24. operuje informacją 
dobiera nazwy poziomów glebowych zgodnie 
z przedstawionym schematem 

0,57 1 
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27. operuje informacją 
przetwarza informacje dotyczące 
konsumentów I rzędu 

0,57 1 
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3. 
posługuje się językiem symboli 
i wyrażeń algebraicznych 

dobiera jony wchodzące w skład podanej 
substancji chemicznej 

0,81 1 

4. 
posługuje się językiem symboli 
i wyrażeń algebraicznych 

wybiera poprawnie zapisane równanie reakcji 
chemicznej przedstawiającej proces 
twardnienia zaprawy murarskiej 

0,36 1 

6. 
wskazuje prawidłowości 
w procesach, w funkcjonowaniu 
układów i systemów 

wykorzystuje związek między ciśnieniem 
a polem powierzchni do wskazania wymiarów 
ściany cegły (zgodnie z warunkami zadania) 

0,67 1 

8. 
posługuje się językiem symboli 
i wyrażeń algebraicznych 

wybiera równanie opisujące związek między 
danymi w zadaniu  

0,17 1 

9. 
stosuje zintegrowaną wiedzę do 
objaśniania zjawisk przyrodniczych 

określa czas okrążenia Ziemi przez satelitę 
(przy podanych warunkach) 

0,60 1 

10. 
stosuje zintegrowaną wiedzę do 
objaśniania zjawisk przyrodniczych 

określa optymalne ustawienie anteny 
satelitarnej (przy podanych warunkach) 

0,61 1 

15. 
wskazuje prawidłowości 
w procesach, w funkcjonowaniu 
układów i systemów 

określa, jak zmieni się energia potencjalna 
grawitacji (przy podanych warunkach) 

0,41 1 

18. 
wskazuje prawidłowości 
w procesach, w funkcjonowaniu 
układów i systemów 

dostrzega związek między charakterem 
i zakresem danych a wnioskami, które z nich 
wynikają 

0,88 1 

25. 
wskazuje prawidłowości 
w procesach, w funkcjonowaniu 
układów i systemów 

określa warunek konieczny, by zachodził 
proces powstawania próchnicy  

0,34 1 

26. 
wskazuje prawidłowości 
w procesach, w funkcjonowaniu 
układów i systemów 

układa łańcuch pokarmowy 0,49 1 

29.1 przekształca dany wzór do zadanej postaci 0,24 1 

29.2 przekształca dany wzór do zadanej postaci 0,24 1 

29.3 

posługuje się językiem symboli 
i wyrażeń algebraicznych 

wykonuje poprawnie obliczenia 0,15 1 

34.1 
wybiera argument potwierdzający tezę, że 
dobra izolacja domów służy ochronie 
środowiska 

0,39 1 
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34.2 

stosuje zintegrowaną wiedzę do 
objaśniania zjawisk przyrodniczych 

porawnie wybiera dwa argumenty 0,62 1 

16. tworzy modele sytuacji problemowej oblicza wartość funkcji opisanej słownie 0,40 1 

30.1 stosuje twierdzenie Pitagorasa  0,50 1 

30.2 wykorzystuje własności trójkątów podobnych 0,19 1 

30.3 
realizuje plan rozwiązania i poprawnie 
wyznacza długość odcinka CF 

0,35 1 

30.4 

tworzy modele sytuacji problemowej; 
tworzy i realizuje plan rozwiązania 

poprawnie wykonuje obliczenia w całym 
zadaniu 

0,11 1 

33.1 
zna metodę obliczenia mocy baterii oraz 
poprawnie uwzględnia jednostki fizyczne  

0,37 1 

33.2 
poprawnie wyznacza liczbę baterii 
słonecznych koniecznych do uzyskania 
zadanej mocy 

0,31 1 

IV
. 
S
to
so
w
a
n
ie
 z
in
te
g
ro
w
a
n
ej
 w
ie
d
zy
 d
o
 

ro
zw

ią
zy
w
a
n
ia
 p
ro
b
le
m
ó
w
 

33.3 

tworzy i realizuje plan rozwiązania; 
opracowuje wyniki 

poprawnie wykonuje obliczenia i interpretuje 
wyniki 

0,16 1 

 
Tabela 14.  Kartoteka testu standardowego matematyczno-przyrodniczego GMP 2006 wraz z łatwościami zadań  
                    dla OKE Łódź  
 


